

期待更多英国朋友 为中英关系作贡献

据新华社北京8月27日电 近日,国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属,鼓励其继续积极致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

天气:今天多云,阴
最高30℃,最低25℃
明天多云,阵雨
最高33℃,最低25℃

星期日

2022年8月
28
星期日
农历壬寅年八月初二

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22106期

本报记者实地体验,从生活细节亲测智能服务

数字化生活是你想要的模样吗

核心提示

人脸识别数字关卡、自动生成健康档案、小区门口一键打车、社区食堂刷脸就餐……上海推动建设了若干数字化转型标杆场景,无论是

智慧早餐、智能酒店、智慧养老,还是一键叫车、便捷就医、智慧健身,上海的数字生活图景越来越丰富。连日来,本报记者深入医院、酒

店、餐厅、停车场、地铁站等地,从生活的各个细节体会“数字上海”的温度,也感受到市民对数字化生活的满满期许。

>>>4-5版

“你好,新复旦人!”



■今天上午,章雨茹、章雨意双胞胎姐妹来复旦大学报到,在门口打卡留念

本报记者 陶磊 摄

本报讯(记者 张炯强)昨天和今天,是复旦大学本科生新生报到的日子。来自全国各地和全球40多个国家的4000余名2022级本科新生,自此成为“新复旦人”。

22辆电动三轮车在住宿区间穿梭,数十顶鲜亮的橙色帐篷下是各咨询点志愿者们忙碌的身影,校园各处都是守候着新生进校的学长学姐……复旦本科生党员、入党积极分子等300人,组建“本科生党员迎新服务队”,咨询答疑、指路引导、秩序维护、站点指引、物资分发,擦亮了新生走进复旦、了解复旦、深入复旦的第一道窗口。

老校长文化是复旦先贤的缩影,是复旦传统中不可或缺的一部分。大一新生的第一站——志德、腾飞、克卿、任重、希德五大书院分别以复旦历史上德高望重的五位校长命名。今天,书院五色风车和彩旗迎风招展,印有学生设计的老校长卡通形象的旗帜讲述着“希与卿度,任志腾飞”的百年故事。

复旦2022级本科新生可通过学校招生组、“绿色通道”志愿者、“绿色通道手机热线”包括新生辅导员等方式申请报到路费补贴,截至8月底,已审核发放路费199人,共计约6万元。复旦大学还为家庭经济困难新生准备了十余万元的入学生活物资补助和经济资助。

今起气温反弹,最高短暂重回“3字头”

下周开学日冷空气送清凉



本报讯(记者 马丹)在雨水和冷空气的共同助力下,申城的气温正在体验6月下旬以来的清凉,尤其是昨天徐家汇站最高气温止步在27.8℃,让人直呼“凉得有点像秋天”。不过,副热带高压仍在做夏末的“挣扎”,今天上海处在副高控制下的晴空区,气温和昨天相比略有反弹,最高气温努力冲击30℃。据上海中心气象台预报,下周初,气温会继续在此基础上“反弹”,最高气温重回“3字头”,预计

攀升至33℃~34℃,届时,熟悉的夏季体感重返。但是,副热带高压已是外强中干的强弩之末,这波升温犹如“蜻蜓点水”,稍纵即逝,随着新一股冷空气发力,还没来得及烧起的“高热”将被迅速扑灭,9月1日上海中小学校、幼儿园将在清凉中迎来秋季开学。

近期,冷空气不断击南下怒刷存在感,一方面在副热带高压北侧制造降雨,另一方面挤着副热带高压挪窝。月末的这场冷空气南下

程度会更加深入我国南方,川渝及江南的高温将陆续下线,全天气温跌至25℃~30℃。比起前段时期的极端酷热,这样的温度让人倍感凉爽。

新一轮的冷空气将在下周三前后抵达申城。伴随着北风和降水,下周三本市的最高气温再次跌破30℃。不仅如此,此后还会有弱冷空气不断补充南下,主导风向以北向风为主,下周后半周的气温都将被压制在30℃以内,最高气温预计为29℃,最低气温在23℃~24℃。

《长三角科技创新共同体联合攻关合作机制》等3项政策文件发布

到2025年长三角初步建成有全球影响力的科创高地

>>>详见第6版

星期天夜光杯

“孤勇者”王朔

>>>详见第9版